



## छग में कांग्रेस फिर आई तो सरकार कराएगी जाति जनगणना : प्रियंका

पंचायतों हैं लोकतंत्र की नींव

कांफेरे.6 अक्टूबर ■ तरुण छत्तीसगढ़

नगरीय निकाय और पंचायती राज महासम्मेलन में प्रियंका गांधी ने भाजपा सरकार पर जमकर निशाना साधा. उन्होंने सभा को संबोधित करते हुए जनगणना को लेकर बड़ी बात कही. प्रियंका गांधी ने कहा, अगर फिर से छत्तीसगढ़ में कांग्रेस की सरकार बनगी तो बिहार की तरह छत्तीसगढ़ में जातिगत जनगणना कराई जाएगी.

प्रियंका गांधी ने कहा, एक समय था जब जनगणना के माध्यम से जातिगत जनगणना को रद्द किया गया था. उससे यह होना था कि जितने निर्णय लेने थे, वह सभी एक जगह केंद्रित हो जाते थे. कई ऐसे कार्य होते थे, जिन्हें होने में बहुत समय लगता था या कई ऐसे कार्य होते थे जिनकी जरूरत ही नहीं थी, लेकिन इन सब में बहुत समय लगता था. दिल्ली जाना पड़ता था, रायपुर आना पड़ता था तो जब पंचायती राज की बात हुई तब मंशा ये थी कि लोकतंत्र को गांवों तक पहुंचाया जाए, इसका मतलब है कि जो गांव का विकास है, इसका निर्माण गांव करें, गांव के ही प्रतिनिधि करें उन्होंने कहा, आप सब यहां बैठें हैं. आप जानते हैं कि ग्राम पंचायत में किस तरह के काम होने हैं और किस तरह के कामों को होना चाहिए, आप अपने लोगों



के हित में निर्णय ले सके, यही मूल बात है. लोकतंत्र की नींव पंचायत में, गांव में, नगर पालिकाओं में बसती है. आप सबकी जिम्मेदारियां बहुत बढ़ी हैं. मैं जानती हूँ अपनी जिम्मेदारियां को आप बहुत परिश्रम के साथ पूरा करते हैं. उन्होंने कहा कि लोकतंत्र की नींव पंचायतों में है. गांव-गांव में लोकतंत्र पहुंचा है. कांग्रेस ने यहां सभी समस्याओं का निराकरण किया है।

### सरकार पंचायती राज को मजबूत कर रही : भूपेश

जिले के गोविन्दपुर में आज नगरीय निकाय एवं पंचायती राज सम्मेलन का आयोजन किया गया है, जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में प्रियंका गांधी पहुंची है. कार्यक्रम को

संबोधित करते हुए सीएम भूपेश बघेल ने कहा, पंचायती राज को मजबूत करने हमारी सरकार लगातार काम कर रही है. 15 साल में राम सिंह पेशा कानून नहीं बना पाए. हमने पेशा कानून बनाया. रमन सरकार ने सिर्फ लूटने का काम किया. कार्यक्रम में प्रदेश प्रभारी कुमारी सैलजा, सीएम भूपेश बघेल, डिप्टी सीएम टोएस सिंहदेव, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज, विधानसभा अध्यक्ष चरणदास महंत, मंत्री रविंद्र चौबे, तारुण साहू, शिव डहरिया समेत कई नेता शामिल हुए. नगरीय निकाय एवं पंचायती राज महासम्मेलन में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और प्रियंका गांधी ने आज -पुरुखी कागजात- और -ताना बाना- पुस्तिका का विमोचन किया. बस्तर में श्रेष्ठवार आदिवासी समुदायों के देवी-देवताओं की वाचिक परम्परा में प्रचलित मान्यताओं को लेखबद्ध कर उन्हें जारी किए गए सामुदायिक वन अधिकार के प्रपत्रों को संकलित कर 'पुरुखी कागजात' नामक (भाग एक) पुस्तिका तैयार की गई है. 'पुरुखी कागजात' (भाग-दो) में संरक्षित खसरो का संकलन है, जिसमें पुरुखा का माध्यम से खसरो के कैलिग्राफ कॉपी में मालागुड़ी, देवगुड़ी के नाम व रकबा डेब्रिखत कर राजस्व अभिलेख संरक्षित किया गया है.

## छत्तीसगढ़ में हो सकते हैं दो चरणों में चुनाव

15 दिसंबर के पहले जारी हो सकते हैं नतीजे

■ तरुण छत्तीसगढ़

रायपुर, 6 अक्टूबर। पांच राज्यों में होने वाले चुनाव की तारीख का ऐलान कभी भी हो सकता है. चुनाव आयोग इसके लिए पांच राज्यों के चुनाव आधिकारिक के साथ बैठक चल रही है. जिसमें पांच राज्यों के 900 से ज्यादा चुनावी पर्यवेक्षक शामिल हैं. जहां मुख्य चुनाव आयोग की अध्यक्षता में बैठक हो रही है. जानकारी के मुताबिक छत्तीसगढ़ में दो चरणों में चुनाव करने की तैयारी है. वहीं 15 दिसंबर के पहले चुनाव नतीजे जारी हो सकते हैं. दो चरणों के मतदान दिवाली के बाद होने के संकेत हैं.

छत्तीसगढ़ में नक्सल प्रभावित क्षेत्रों तथा सामान्य क्षेत्रों के लिए अलग-अलग चुनाव तिथियां घोषित की जाएगी. आयोग में जिस तरह से चुनाव के लिए मंथन चल रहा है



उससे संकेत मिलता है कि 15 अक्टूबर के पहले चुनाव की तिथियां घोषित कर दी जाएगी। आचार संहिता को देखते हुए मंत्रालय में काम करने को लेकर दबाव बढ़ता जा रहा है। भारसाथक मंत्री सहित अन्य लोग अपना-अपना काम करने के लिए सक्रिय हो गए हैं।

गोड्डिया रिपोर्टर्स के मुताबिक छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश, तेलंगाना, मिजोरम और राजस्थान में नवंबर-दिसंबर में विधानसभा चुनाव होने की संभावना है. मिजोरम विधानसभा का

कार्यकाल इस साल 17 दिसंबर को खत्म हो रहा है. वहीं तेलंगाना, राजस्थान, छत्तीसगढ़ और राजस्थान की विधानसभाओं का कार्यकाल दिसंबर में अलग-अलग तरीकों पर समाप्त हो रहा है.

छत्तीसगढ़ और राजस्थान में कांग्रेस की सरकारें हैं. तेलंगाना में भाजपा राष्ट्र समिति (बीआरएस) का शासन है. जबकि मध्य प्रदेश में बीजेपी की सरकार है. वहीं पुरुखी राज्य में गिजो नेतृत्व फुट की सरकार है.

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी रीना बाबा साहेब कंगाले ने सुरक्षा, संरक्षित मतदान केंद्रों, मतदाता परिचय पत्र, वॉलिंग ग्राफी टैबल के अलावा अन्य मुद्दों पर ताजा जानकारी जिलों से ली है. आयोग में निरंतर बैठकें चल रही हैं. आयोग ने संवेदनशील मतदान केंद्रों के लिए हेलीकॉप्टर एवं कर्मचारियों को आकर्षक शक्ति प्रदान का वायदा किया है।

### शुभमन गिल की तबीयत खराब

नई दिल्ली, 6 अक्टूबर। भारतीय टीम को वर्ल्ड कप 2023 में अपना पहला मुकामला ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेलना है। 8 अक्टूबर को चेन्नई में यह मुकामला खेला जाना है। 12 साल से वर्ल्ड कप टूर्नामेंट का इंतजार कर रही भारतीय टीम इस बार प्रकृत दवावेदार मानी जा रही है। लेकिन वर्ल्ड कप में अपना अभियान शुरू करने से पहले ही भारतीय टीम को बड़ा इश्काल लगा है। टीम के सलामी बल्लेबाज शुभमन गिल का ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेलना मुश्किल दिख रहा है। टीम के फिटनेस को जानकारी रखने वाले बीबीसीआई के एक सूत्र ने कहा, चेन्नई पहुंचने के बाद से शुभमन को तेज बुखार है। उनके परीक्षण किए जा रहे हैं। शुक्रवार को उनके परीक्षण होने और शुरुआती मैच में उनकी भागीदारी पर फैसला किया जाएगा। सूत्र ने कहा कि पता चला है कि गिल का डेंगू के लिए परीक्षण किया जा रहा है और ऐसे में वह कुछ मैच नहीं खेल पाएंगे। डेंगू के रोगियों की शारीरिक रिकवरी अलग-अलग होती है और उन्हें ठीक होने और पूरी तरह तैयार होने में आम तौर पर लगभग 7-10 दिन लगते हैं।

### आवासीय इमारत में आग, 7 की मौत

मुंबई, 6 अक्टूबर। मुंबई के गोरगांव इलाके में आवासीय इमारत में आग लगने से 7 लोगों की मौत हो गई जबकि 46 लोग घुरी तरह घायल हो गए। नगर निकाय अधिकारियों ने बताया कि मुंबई के गोरगांव इलाके में शुक्रवार तड़के एक आवासीय इमारत में आग लगने से दो नाबालिगों सहित छह लोगों की मौत हो गई और 40 घायल हो गए। बुधवार नगर निगम (बीएम्सी) के एक अधिकारी ने कहा कि गोरगांव पॉडम के आजाद नगर इलाके में ग्राउंड-फ्लोर-सेकन संरचना, जहां भवनों बिल्डिंग में सुकह करीब 3 बजे आग लग गई। अधिकारी ने कहा कि आग से प्रभावित निवासियों को जोखिमों के एक ट्रगम स्टैर और जूड़ के नगर निगम द्वारा संचालित कूर असस्ताल ले जमा गया. इनमें से खंकरों ने दो नाबालिग और इतनी ही महिलाओं समेत छह को मृत घोषित कर दिया. एक नगरिक अधिकारी ने कहा कि अन्य लोगों का इलाज देना सुविधाओं में किया जा रहा है। आग बुझाने में फायर ब्रिगेड को करीब चार घंटे लग गये. एक नगरिक अधिकारी ने कहा कि ऑपरेशन में आठ से अधिक दमकत गाड़ियां और अन्य अग्निशमन उपकरणों का इस्तेमाल किया गया।

### चुनाव से पहले मुफ्त रेवडियों पर मद्र-राजस्थान को सुप्रीम कोर्ट का नोटिस

नई दिल्ली, 6 अक्टूबर। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को मध्य प्रदेश और राजस्थान सरकारों को उस याचिका पर नोटिस जारी किया, जिसमें राजनीतिक दलों को करदाताओं के खर्च पर नकदी और अन्य मुफ्त चीजें बंटने से रोकने के लिए व्यापक दिशानिर्देश देने की मांग की गई है। कोर्ट ने उनसे चार हफ्ते में जवाब मांगा है। मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जेपी पारीवाल और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने याचिका पर केंद्र, चुनाव आयोग (ईसी) और भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) को नोटिस भी जारी किया, जिसमें यह भी आरोप लगाया गया कि करदाताओं का पैसा मतदाताओं को लुभाने के

लिए मध्य प्रदेश (भाजपा शासित) और राजस्थान (कांग्रेस शासित) सरकारों द्वारा इसका दुरुपयोग किया गया। पीठ ने नोटिस जारी किया और मामले को सुनने शुरू करने पर पहले से लंबित मामले के साथ धैर्य कर दिया। सामाजिक कार्यकर्ता पद्मलाल जैन द्वारा दायर याचिका में कहा गया है कि चुनाव के समय समकेंद्रित निधि या सर्वजनिक निधि का दुरुपयोग न करने के निर्देश जारी किए जा चुके हैं। इसमें यह भी आरोप लगाया गया कि चुनाव से पहले राजनीतिक दलों द्वारा मतदाताओं को लुभाने के लिए इस तरह के चुनाव पूर्व वादे और मुफ्त सुविधाएं करदाताओं के पैसे को बर्बाद कर रही हैं और रिश्तखोरी और अनुचित

प्रभाव के समान है। याचिकाकर्ता ने आरोप लगाया कि चुनाव से छह महीने पहले टैलेन्टेड जैसी मुफ्त चीजें वितरित की जा रही थीं और राज्य सरकारें इसे सार्वजनिक हित बना रही थीं। उन्होंने जोर देकर कहा कि राजा भारी कर्ज में हैं और मुफ्त चीजें नहीं बांटी जानी चाहिए। याचिकाकर्ता का प्रतिनिधित्व कर रहे वकील ने कहा कि चुनाव से पहले सरकार द्वारा नकदी बंटने से ज्यादा कूर कूर नहीं हो सकता। मामले पर सजाए लेंटे हुए सीजेआई चंद्रचूड़ ने कहा कि चुनाव से पहले हर तरह के वादे किए जाते हैं और हम इस पर नियंत्रण नहीं कर सकते। राजस्थान और मध्य प्रदेश में विधानसभा चुनाव इस साल नवंबर-दिसंबर में होने की संभावना है।

# हार्दिक अभिनंदन

मुख्य अतिथि

महासचिव, अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी

## श्रीमती प्रियंका गांधी वाड़ा

# नगरीय निकाय एवं पंचायती राज महासम्मेलन

6 अक्टूबर 2023 | गोविन्दपुर, कांफेरे

छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी











एक मंजर

प्रदूषण से बचने पेड़, पर्वत, नदी, नाले को बचा के रखें : ललितदास ठाकुर



ललित-नेवरा, 6 अक्टूबर (तरुण छतीसगढ़ संवाददाता)। सिनापो रोड अर्धमिा बलाड उद्योग में गांधी 1008 पौधी श्रीमद् भागवत कथा के परम दिवस प्रदूषण से बचने के प्रथम भावना प्रकटा श्रीललित ललित महराज ने श्रीमतीओं को कथा की श्री मद् भागवत कृष्ण लीला हमें जीने का रास्ता बताती है, तभी हमारा जीवन सार्थक होता है जीने के रास्ते सीखें। परमाणु खब में है फाइल पर्वत नदी डेढ़ जीव जन्तु इसमान में परमाणु खब करते है उन्होंने बताया कि इसी का पर जम मगर ने पकड़ लिया तो उसने अपने बचने के सभी प्रयास किए। 56भाग देही हड़ी राबिका जन्म उत्सव मनाया गया इस दौरान ललित भागवत के शिष्य में बताया। समाज में नारी बंदी को भी बरबर स्थान मिले राधा जी सीताजी का जन्म दिवस मनाएं। उपस्थित सभी भक्तों को बधाइयां बांटी गईं। भागवत कथा परिवार ने ब्रह्मलु श्रोताओं से कथा श्रवण करने का आग्रह किया।

गांधी जयंती पर बुजुर्गों एवं वृद्धजनों का शाल, श्रीफल से किया सम्मान



6 अक्टूबर (तरुण छतीसगढ़ संवाददाता)। राजीव युवा मिशन बल्ल के तलाकाम में ग्राम पंचायत उद्देश्यी में राष्ट्रपति महात्मा गांधी व पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादूर शास्त्री की 100 वीं जयंती के अवसर पर गांधी जी के छयापंच पर पूजा अर्चना कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया कार्यक्रम की मुख्य अतिथि के रूप में सरदार शिवाजी बाई रुव, उपसरकार अमरासिंह टाडवरे, वरिष्ठ नागरिक संपर्क केंद्र, बल्लौरम टाडवरे, शिवकुमार नेम, फाइल सिंह रुव सारंगम टाडवरे, राजेश्वर सहायक छत्रीला सेन, मोहनरु कृष्ण, बाबूलाल रुव, रामपुटवरे, नन्द लाल रुव, शिव गणेश भेटकर सम्मानित किया गया सम्मान पत्रे बांटे में से गुरासिंह रुव, नरसिंह रुव, अलख राम, शिव कुमार सेन, जितराम, केजई बाई, टाडन बाई, अहिंया बाई, अलख बाई, उर्मिला बाई, सुखबाई, गायत्री बाई, मुनरबाई बाई, कांकराम को रुव, बल्लौरम ने राजीव युवा मिशन बल्ल के अध्यक्ष पुलितराम टाडवरे, सावित्री खेमराज रुव, कल्याण अमराकाण पटेल, सरदर्य अमराकाण खादर, धनराज रुव, कृष्ण सेन, जौन यादव, नरेंद्र साहू, इत्यादि लोग उपस्थित थे।

समर्पण मूल्या पर धान एवं मक्का आर्जन के लिए किसान प्रशिक्षण की अतिम दिवस 6 अक्टूबर बल्लौरम, 6 अक्टूबर (तरुण छतीसगढ़ संवाददाता)। खरीपाश्चिपण एवं 2023-24 में समर्पण मूल्य पर धान एवं मक्का आर्जन हेतु कुकाको का प्रशिक्षण सार्वजनिक के माध्यम से किया जा रहा है। इसके अलावा पूर्व में राधेश शराम के निदेशानुसार यदि पूर्व से प्रशिक्षित किसान द्वारा कोई संशोधन हेतु 30 सितंबर 2023 तक आदिम, समिति में प्रस्तुत नहीं किया जाता है तो समिति द्वारा पूर्व वें के कुकाको की जानकारी दिखाए गए 2023-24 के लिए किसान हेतु केरी फार्वाई किया जा सकता। राधेश शराम द्वारा खरीपाश्चिपण एवं 2023-24 में समर्पण मूल्य पर धान एवं मक्का आर्जन हेतु कुकाको का प्रशिक्षण उपरोक्त अखि 30 सितंबर 2023 में शुरू करते हुए 15 अक्टूबर 2023 तक निर्धारित की गई है। ताकि खरीपाश्चिपण 2023-24 के लिए किसान प्रशिक्षण हेतु केरी फार्वाई की कार्यवाही किया जाना सुनिश्चित करें।

पेड़ न्यून के मामले में अग्रथियों को होगा नोटिस जारी, एमसीएमसी सहित विभिन्न मीडिया इकाई टीम को दिया गया प्रशिक्षण

इलेक्ट्रॉनिक और सोशल मीडिया में राजनीतिक विज्ञापनों का प्री-सर्टिफिकेशन जरूरी

तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

बल्लौरम, 6 अक्टूबर। आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 में स्वतंत्र व निष्पक्ष निर्वाचन सम्पन्न करने के मद्देनजर कलेक्टर चंदन कुमार के मार्गदर्शन में विभिन्न विषयों पर जिला स्तरीय प्रशिक्षण का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी में मुखबर को संयुक्त जिला कार्यालय के समक्ष में मीडिया अनुप्रमाणन एवं सूचीकरण समिति (एमसीएमसी) से संबंधित प्रशिक्षण का आयोजन किया गया जिसमें टिंटिमि आंसर, सहायक टिंटिमि आंसर, एमपीएमसी के सदस्य, प्रिंट, इलेक्ट्रॉनिक, एक्चम रेडियो एवं सोशल मीडिया इकाई के सदस्य शामिल हुए।

अपर कलेक्टर वीसी एफ एवं मुखबर ट्रेनर लिवोरी तथा एमपीएमसी सदस्य डॉ एमएम अग्रवाल के द्वारा एमपीएमसी के

सफलता का कोई शॉर्टकट नहीं, अथक परिश्रम से ही मिलेगी सफलता : कलेक्टर

- आगे बढ़ने के लिए उस भाषा का प्रयोग करें जिसमें आपकी दक्षता हो
- रतने की आदत को छोड़कर समझने की प्रवृत्ति विकसित करें जो दीर्घकाल तक स्मृति परल पर अंकित रहता है
- तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

छत्ता, 6 अक्टूबर। बाल प्रतिभाओं के सुचनात्मक कोशल को विकसित करने हेतु राष्ट्रीय आधिकार अभियान अंतर्गत जिला स्तरीय प्रतियोगिता संभ्र हुआ। जिलाधीय आकाश चिक्राग ने प्रतियोगिता के सभी विधा का सूचना के साथ विश्वक कर्म मॉडल संबंधित अलग-अलग प्रश्न पूछे। वचनों में भी

मजेदार जवाब दिए। प्रश्नों के विस्तार से जवाब पत्रार जिलाधीय अधिकारी को दिए गए। बाल वैज्ञानिकों के मांडल, पुस्तक प्रदर्शनी, किज प्रतियोगिता, कबाड से जुड़ाव के नवाग्री गतिविधियों को देखकर खुब तारीफ किए। वचनों को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि सफलता का कोई सरल तरीका नहीं है अथक परिश्रम से ही सफलता मिलती है।आगे बढ़ने के लिए उस भाषा का प्रयोग करें जिसमें आपकी दक्षता हो।रतने की आदत को छोड़कर समझने की प्रवृत्ति विकसित करें जो दीर्घकाल तक स्मृतिपरल पर अंकित रहता है।आगे कहा कि यथोचित सफलता प्राप्त करने के लिए अलग से सोच और क्षमता को एक लेवल ऊपर रखकर मेहनत करना। शिक्षक कर्म मॉडल पर ध्यान देना है।है।वचने अच्छे शिक्षक बनकर सभी



वर्गों का सेवा कर सकते हैं। राष्ट्र निर्माण में सर्वस्य यौवव्रत करने का जमाना हमें सदैव आगे बढ़ाया।कबाड से जुड़ाव प्रतियोगिता में वचनों ने पौधे की संरचना, चलित कागामाण्ड, कोण पर आभासि टी।एलएम, होलोग्राम जड के निर्धिण रूपों के जीवत प्रस्तुति ने सबको

वन, एडमॉस रोवने, आर्मी विस्कोटी सिस्टम, वायरलेस पावर ट्रांसमिशन सिस्टम, नवीन तकनीक से सख्त टुरेन्ट का निर्बंध, अदि टन के अंक बावट रिचव आदि का चलित प्रदर्शनी किया। पुस्तक प्रदर्शनी में भी वचनों ने बड़ चूबकर हिस्सा लिया। सभी विजेताओं को मोमेंट, मेडल एवं प्रशस्ति पत्र से सम्मानित किया गया। डीएमसी खेल सिंह नायक, एडीपीओ बुद्ध विलास सिंह, वीईओ आर पी। दाम, एपीसी विल्सन पी थॉमस, बीआरसी तेजश शर्मा शर्मा, जिला नोडल जॉर्ज शर्मा के कुशल नेतृत्व में कार्यक्रम सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। अतिथि उपस्थित प्रदर्शनी में होमोडायलिसिस के जिला नोडल डॉ।ओप्रमकाश वर्मा, सीता मालवीय, हुमान निगम, अरुण धनंजय सिन्हा, अजय यादव, कामत

मोहब्बत की दुकान में राजनीतिक रूप से कुंठित लोगों का दखल कब होगा बंद

नेता जनता की पसंद की अन्देखी कर अपनी पसंद थोपकर कांग्रेस पार्टी को क्यों पहुंचा रहे हैं नुकसान

तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

छत्ता, 6 अक्टूबर। जिले की बिंदनवागढ़ विधानसभा आदिवासी बहुल साटो को भाजपा का अपेद किला कहा जाता है, लेकिन तारीख उठकर देखने से पता चलता है कि बिंदनवागढ़ विधानसभा का प्रतिनिधित्व कांग्रेस, निर्दलीय, कमनिट सभी ने किया है, ये अलग बात है कि क्षेत्र को जनता अपना नेता पाटिया बल बल कर चुनती आ रही है। लेकिन 2013 से भाजपा प्रत्याशी के मुकामबे कोई दमदार प्रत्याशी नहीं होने के चलते लगातार भाजपा जीत दर्ज कर रही है, इसका ये मतलब नहीं कि भाजपा के गढ़ की संसां दे डे।आजवकने जित अपनी पसंद ने चेहरे पर दाब खेलेकर कांग्रेस पार्टी का नुकसान पहुंचा है, और उनके फैसले पर कोई जमली नहीं उठाए।इसलिए कथकथित भाजपा का गढ़ थोपित कर रहे हैं। जबकि असलियत ये है कि कुछ नेता ये नहीं चाहते हैं कि कोई हमारे समर्थक खराब नहीं हो। ऐसे में टिकट काफ़रक किया कर देना ये राजनीति में बेवतार विस्तर समझा जाता है। ऐसी बहुत सी बातें हैं जो क्षेत्र के आम मतदाता से चर्चा करने पर ऐसे बातें निकलकर सामने आ रही हैं, साथ ही कहना है कि कांग्रेस पार्टी जितक प्रत्याशी को छोड़ नये चेहरे पर दाब लगाकर कांग्रेस पार्टी को क्यों नुकसान पहुंचा रहे हैं



शह आदिवासी राजवने से आते हैं, और आदिवासी समुदाय उन्हें अपना राजा मानते हैं, और राज परिवार ने इस क्षेत्र का चार बार प्रतिनिधित्व कर चुके हैं। क्षेत्र को जनता आज भी ओंकार शाह को राजा साहब ककरक संभावित करती हैं। ये अलग बात है कि इनसे बड़े बड़े विधायक होने के बाद भी राजा ओंकार शाह खुश मिजाज, सदायी पसंद और धार्मिक मिजाज के इसान हैं, जिन्होंने जनता को सेवा को असल गजनीति मानते हैं।

सख्क बनाई गई, इसके अलावा बहुत से ग्रामिण क्षेत्रों में सख्क, पुल प्रतियोगिता का निर्माण कराया गया, स्वस्थ, शिक्षा, विद्युत के क्षेत्र में भी बहुत कार्य किए, जिससे क्षेत्र में विकास को गति मिली, ऐसी बहुत से क्षेत्र में विकास को गथा ओंकार शाह ने ही, जिससे बिंदनवागढ़ क्षेत्र की जनता को आर्थिक व सामाजिक रूप से विकास करने में आज मिल का पथर साबित हो रहा है, ये जो इकोनक है जिसे कोई नकार नहीं सकता।

कुटनीति का शिक्षा वरं शाह: बिंदनवागढ़ विधानसभा से ओंकार शाह को क्या टिकट नहीं दिया गया क्षेत्र के आम मतदाताओं के बीच उठ रहे इस सवाल ने कि समीक्षा करने पर एक ही बात सामने आती है, कि सदायी पसंद राजा ओंकार शाह कुटनीति से कोसी दूर रहकर विकास को गति प्रदान करने पर ध्यान देते, उनके द्वारा कलाएए ए विकास कार्यो से आम जनता के विच बढती लोकप्रियता और लगातार राजनीति में

धान खरीदी केंद्र और उपकेंद्र खोलने की मांग : सुशील शर्मा



तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

बढ़ते बने प्रदेश से अर्थिक रूप से दुखल रखने वाले कुछ नेता विन्की अपनी जमीन विस्मरकने लगी थी, ऐसे में शाह के कार्य क्षेत्र में हस्तक्षेप करने लगे, जो भाजपा बात नहीं बनी तो टिकट काटकरका ओंकार शाह के राजनीतिक में बढती कर को रोकने का काम किया जिसका नुकसान पार्टी को पहुंचा।

बिंदनवागढ़ विधानसभा में राज परिवार और पुजारी परिवार का दिखता है वचंस्य: 1962 में बिंदनवागढ़ विधानसभा को आदिवासी साटो थोपित होने के बाद से राजनवा और पुजारी परिवार का दखला देखने को मिलता है।राज परिवार से ओंकार शाह के पिता स्वर्गीय जिलोक शाह 1964 -67 के बीच कांकरे लोकसभा से सांसद थे वन मैंनपु, देवभाग ब्लाक कांकरे लोकसभा में आता था। बिंदनवागढ़ विधानसभा से 1972 में ओंकार शाह की बड़ी मां राणी स्वर्गीय पार्वती शाह देवी निर्दलीय के रूप में जीत दर्ज की थी।1977 में जनता पार्टी से बलराम पुजारी ने जीत दर्ज की 1980 में बलराम पुजारी दूसरे बार भाजपा विधायक बने 1985 में कांग्रेस के ईशर सिंह पटेल विधायक बने, 1990 में बलराम पुजारी भाजपा 1993 में ओंकार शाह कांसर 1998 में चरण सिंह मांडी भाजपा 2003 में ओंकार शाह कांसर 2008 में उमरुधर विजय भाजपा 2013 में कांसर ने नया चेहरा अजक चवक को उम्मीदवार थोपित किया लेकिन आम मतदाता ने नकार दिया।

गांधी जयंती पर श्रीपार्श्व दिव्यांग विद्या मंदिर में किया पौधरोपण

तरुण छतीसगढ़ संवाददाता

बल्लौरम, 6 अक्टूबर। ग्राम उमरवाहा बाबादेव शिवरा प्रभुसंह दिव्यांग विद्या मंदिर में गांधी जयंती पारमार्थिक से मनाई गई। दिवालय प्रांगण में विभिन्न प्रजातियों के पौधे रोपे गए, वहीं दिव्यांग बच्चों को झुंझ पौधों भी समारोह, डेन्डी लोहार व बालोद के हेल्थ एड सब फ़डडेउन के सदस्यों ने सिराई।



बच्चों का बलड रूप चेक किया गया। हेल्प और सर्व रूप द्वारा बच्चों को झुंझ व पौधों सिराई गईं। इस अवसर पर सुलतानलाल जी सजना देवी बामा चैरिबलट ट्रस्ट उमरवाहा बाबादेव के चेरमेमन मूलचंद जैन, बहस चेरमेमन मदनलाल जैन, प्रसिद्ध गौतम जैन, सेक्रेटरी अरण जैन, स्कूल के शिक्षक दुयंत साहू, प्रेस क्लब बाबादेव के अध्यक्ष प्रदीप चौपड़, हेल्प एड सब फ़डडेउन के

संस्था के प्रसिद्ध गौतम जैन ने बताया कि यहां पर डीन्डी, मानपूर आदि वन क्षेत्र से भी बचने आए हुए हैं। आसमन के गांव के भी बचने हैं। सभी बचने यही रहते हैं उनको संस्था द्वारा पूरी सुविधा दी जा रही है।

सर्वे ठीक एकड़ में फैला हुआ है कैंपस, और विस्तार की योजना: ट्रस्ट के पदाधिकारी योनाज, अश्रि जैन, अमन जैन, मुदिन जी आदि उपस्थित रहे। सभी बचने व शिक्षक हैं मुकबन्धिर: श्री पार्श्व दिव्यांग विद्या मंदिर में अध्ययनरत सभी 15 बचने मुकबन्धिर हैं। उनके शिक्षक दुयंत साहू भी मुकबन्धिर हैं। सभी बचनों के यहां रहने खाने पीने की भी पूरी व्यवस्था संस्था द्वारा निशुल्क दी जा रही है।

बल्लौरम, 6 अक्टूबर। आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 में स्वतंत्र व निष्पक्ष निर्वाचन सम्पन्न करने के मद्देनजर कलेक्टर चंदन कुमार के मार्गदर्शन में विभिन्न विषयों पर जिला स्तरीय प्रशिक्षण का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी में मुखबर को संयुक्त जिला कार्यालय के समक्ष में मीडिया अनुप्रमाणन एवं सूचीकरण समिति (एमसीएमसी) से संबंधित प्रशिक्षण का आयोजन किया गया जिसमें टिंटिमि आंसर, सहायक टिंटिमि आंसर, एमपीएमसी के सदस्य, प्रिंट, इलेक्ट्रॉनिक, एक्चम रेडियो एवं सोशल मीडिया इकाई के सदस्य शामिल हुए।

कार्य एवं कर्तव्य पर विस्तार से जानकारी दी गई। प्रशिक्षण में पूर्व जिला प्रशिक्षण, जनकवीर एवं पंजीकृत दल एवं उनके प्रशिक्षणों को इलेक्ट्रॉनिक, सोशल मीडिया, एक्चम रेडियो, केबल टीवी, बक एस्पेकएए, वॉडस एस्पेकएए एवं सिमिना घरो में राजनीतिक विज्ञापन का प्रसारण से पूर्व जिला स्तरीय एमपीएमसी से विज्ञापन का अनुप्रमाणन जरूरी होगा। प्रिंट

सोशल मीडिया अकाउंट में पोस्ट करता है तो उसे उस अर्थव्यो की समझता या ओंकार शाह प्रकाश होगा। प्रशिक्षण में बताया गया कि विभिन्न मीडिया में पंडू न्यूज की जांच बहुत ही बारीकी से करना जरूरी है क्योंकि पंडू न्यूज खबरों की जांच में विज्ञापन के रूप में प्रकाशित खबर या विस्फेण होता है। जब भी किसी मीडिया में सदिग्ध पेड़ न्यूज के मामले आते हैं तो एमपीएमसी द्वारा संबंधित

कार्यालय पुलिस अधीक्षक जिला सुकमा छ.ग.

दुभाग क्रमांक 07864-284101, 284102 फैसम नं. 07864-284103

दिनांक 29.09.2023

क्र.	कार्य का नाम	कार्य का स्वरूप	अवधि
1	डीआरसी अमीटी टीम एवं क्षेत्राध्यक्ष टीम के लिए दोनरनालन में 02 नया बैकक निर्माण कार्य	18.00 तख	13500/-
2	डीआरसी केरलाकाल 1, 2 टीम के लिए केमप बरुडेपेट्टे में 02 नया बैकक निर्माण कार्य	18.00 तख	13500/-
3	डीआरसी केरलाकाल 1, 2 टीम के लिए केमप बरुडेपेट्टे में 01 सेट टाइलेट बाथकम नया	09.45 तख	7100/-
4	डीआरसी अमीटी टीम एवं क्षेत्राध्यक्ष टीम के लिए दोनरनालन में 01 सेट टाइलेट बाथकम नया	09.45 तख	7100/-
5	ऑफिसर मेस में अंधिकारी/कर्माचरिणों के स्कूने हेतु 01 नया अंधिकारी कार्य	9.00 तख	6800/-
6	ऑफिसर मेस में अंधिकारी/कर्माचरिणों के टयुगणे हेतु 10 नया अंधिकारी निर्माण कार्य	5.50 तख	4200/-
7	सरल मॉडरन हेतु 02 सेट टाइलेट बाथ नया ओंकार बांडर केम निर्माण कार्य	18.90 तख	13200/-

नोट:- नोट:- निर्माण प्रकम निष्पन्न की अतिम तिथि 09/10/2023, निर्माण प्रकम कार्य की अतिम तिथि 15/10/2023 के 15.00 बजे तक, निर्माण खोले जाने की तिथि 15/10/2023 के 17.00 बजे तक, सखल अंडेक डी वन व सखल अंडे के अंडेक डी वन कार्य 750.00 रुपये हेतु 0055 फुलर 8000 अग्रप्रथिय में नया कर पत्रार की सूच करके इतक काल तक उन्हेवनी से प्रशिक्षण आधार पर पंजीकृत डाक, सैड डेडेट द्वारा निर्दिष्ट आगामी की जाती है।

पुलिस अधीक्षक जिला-सुकमा (छ.ग.)

जी-06001/4

